

我市今年计划关停搬迁一批养殖场

涉及存栏生猪12.86万头

□记者 鲁威 通讯员 郑素君 康庄严

本报讯 昨天，记者从市农业局了解到，今年起，我市开展畜禽养殖污染全面治理，罪魁祸首直指养殖污染。根据市农业局发布的《关于扎实开展农业水环境治理和农业面源污染防治的实施意见》要求，全市将依法调整划定禁限养区，在环保部门确定禁限养区后，禁养区内养殖场（户），将在2015年底前关停和搬迁。其中，今年计划关停搬迁生猪存栏12.86万头。

“‘五水共治’作为我市今年的重点工作，农业部门负责整治农药、化肥、畜禽排泄物等农业面源污染对水系的影响。其中，规模化养殖场排泄物占农业面源污染的比重较大，是治理重点。”市农业局科教处工作人员介绍。

上半年开始，各地农业部门对全市畜禽养殖场进行摸底统计，并逐场逐户制定畜禽养殖排泄物和污水治理方案。根据省农业厅要求，我市将严格执行“三个一律”进行整治，在禁养区畜禽养殖场（户）一律关停；达不到生态消纳或达标排放要求的畜禽养殖场（户）一律限期整治、限期整治不到位的一律关停；

不能做到病死动物无害化处理的畜禽养殖场（户）一律关停。

目前，宁海已出台整治方案，今年宁海县将扩大禁养区范围，提高养殖准入门槛，力促全县乡镇（街道）主要河道和村周边200至300米范围内的120家养殖场全部搬迁。目前各项优惠政策正在制定中，预计下半年该项工作将全面启动。此外，奉化、余姚等地均已启动禁养区内养殖场关停搬迁工作。

记者了解到，主要河道养殖治理对畜禽养殖业影响不言而喻，养殖户面临转业等问题。农业部门一方面清退污染严重的养殖场，另一方面也将扶持生态养殖场。

事实上，我市早在数年前就已经开始对养殖业进行标准化提升。据农业部门统计，今年全市将完成年存50至100头养殖场污染治理333家。年出栏100至1000头养殖场设施修复改造900家。年出栏1000头以上养殖场标准化提升112家。

与此同时，余姚、宁海、奉化、象山等五地，已启动病死动物无害化处理中心建设。

今年，全市将落实生态消纳地55万亩，新增沼液综合利用量50万吨。

甬城近两万小微企业可享“半价”税收

□记者 彭莹 通讯员 王越琰 施斌

本报讯 小微企业所得税优惠政策正进一步扩大范围。自2014年1月1日起，将享受减半征收企业所得税优惠政策的小型微利企业范围由年应纳税所得额低于6万元（含6万元）扩大到年应纳税所得额低于10万元（含10万元），政策执行期限截止时间为2016年12月31日。

记者昨日从宁波国税局获悉，本次政策的出台，进一步扩大了政策享受的范围，初步预计全市国税管辖有19100多户核定征收所得税的纳税人可享受小微企业政策，16600多户上年度应纳税所得额小于10万元的纳税人可享受小微企业减半征收优惠政策，2014年享受小微企业优惠政策的税额将成倍增加，预计达2亿元左右。

此外，记者了解到，我市小微企业享受税收优惠政策，不必先申请批准，企业在每年汇算清缴申报时，国税部门会根据企业申报数据进行分析，符合相关条件的企业即可自动享受小微企业所得税优惠政策，无需额外办理手续。据了解，我市这一便民做法在全国亦属领先，极大方便了纳税人。

宁波市国税局从2010年以来，就对小微企业优惠政策实行申报代替备案制度，优化流程，不用审批就可享受该项政策。2010—2012年度，全市国税管辖企业累计享受小型微利企业政策纳税人达44359户次，累计享受税收优惠1.82亿元。2013年，又应用信息化手段，对近年来应享受而未享受的企业进行政策推送辅导，受益企业8862户次，享受税收优惠2690万元。同时完善申报软件系统，对符合享受政策条件的企业在所得税年度申报时进行提醒，确保所有符合条件的纳税人都能享受。

我市40多万农民参保小额意外伤害保险

□记者 徐文燕 通讯员 张文胜 王琴芸

本报讯 随着鄞州区古林镇三星村近日为全村1462名农民投保小额人身意外伤害保险，到目前为止，鄞州区已有31个村3万名农民有了意外伤害保险“呵护”。其中，首南街道所辖15个村率先为全部1.45万余名村民投保。

“大多数农民不像企业职工那样有工伤保险，平时发生意外都要自行承担医疗费用，给全体村民投保，出钱不多，但农民的保障更加全面。”鄞州区茶亭庵村村委会主任董孝棠说。

记者了解到，小额人身保险是面向农村低收入人群提供的险种，具有保费低廉、核保理赔简单、参保面广等特点。按照每人每年30元的保费，参保农民如果在保险期间遭遇意外伤害或死亡、残疾等事故，最高可获2000元医疗费赔偿，意外身故可获赔2万元，如因意外事故致残也可获一定比例赔付。

如今，农民已经享受到小额人身保险带来的保障。上个月，鄞州区首南街道茶亭庵村村民姚某意外摔伤，住院期间花费医疗费用近1.26万元，扣除农保可以报销的9162元，个人还需要承担3400多元，保险公司在扣除自费药费后，给予了1992元的理赔款。

记者了解到，目前，农村小额人身保险已在我市各地推开，如江北慈城镇80%以上的村参保农村小额人身保险，其中黄山村参保农民达1500余人。据统计，目前我市农村小额人身保险的参保人数超过40万人。

相关新闻

利用微生物治污 我市探索推广畜禽生态养殖

“畜牧业水环境整治中，解决好养殖污染问题是关键。”市畜牧兽医局副局长曾宏杰认为，一个成熟的养殖基地，肯定需要将环保与养殖结合好，实现可持续生态养殖。

昨天，曾宏杰带着记者参观了奉化永伦农业发展有限公司的生态养猪场。在这家养有近7000头生猪的规模养殖场里，昔日令人头疼的猪场排泄物，如今经氧化塘发酵后变成沼液，并通过输送管道直接进入桃园、竹园、花木园，让农作物吃上了“营养肥”。

走进养殖场，丝毫没有畜牧粪便刺鼻的气味，养殖场旁的河流清澈见底。负责人蒋亚伦向记者介绍了生态养猪场的污染治理方式，当年建起养殖场后，每天大量产生的生猪排泄物成了难题。为了实行综合循环利用，养殖场投资20万元，建造起标准化氧化塘。生猪的尿液经过氧化塘生化处理后的沼液，通过管道输送到桃园、竹园和花木园进行浇灌。

因沼液浓度高，使用不当，会给农作物造成危害，因此养殖场专门培养2名技术人员，免费指导农民浇施沼液。如果农民需要沼液，只要到公司预约，免费送到农户田地。如今，猪场的沼液已成了周边1000多亩农作物的“营养肥”。

此外，养殖场工作人员还将生猪干粪堆积起来，经过发酵后，成为农作物的有机肥。猪尿经发酵可产生沼气，养殖场建起沼气管道，免费输送给周边80多户家庭，作为日常烧饭做菜用。

今年起，蒋亚伦在养殖场附近试验建人工湿地来吸纳沼液。记者在试验场地看到，用生化处理过的沼液浇灌了半个月的美人蕉等水生植物生长情况良好。

记者从市畜牧兽医局了解到，早在数年前，我市养殖场就开始推广干湿分离、雨污分流，配套沼气管道、无害化处理池、贮粪房等设施。另外，宁海、慈溪、余姚等地也有养殖场开始探索微生物治污方式，利用菌床将粪便彻底“吃”掉，分解成为二氧化碳和水，实现污染零排放。

记者 鲁威 文/摄



工作人员用沼液浇灌种在小型人工湿地里的美人蕉等水生植物。

拜尔口腔医院璀璨登抵宁波

盛大开业

金牌笑容 · 我选拜尔
全国口腔百家连锁领先品牌

开业盛惠 引领十九城 全国百家连锁 荟萃权威专家 二十年品牌沉淀

医院地址：
江北区槐树路58号钻石广场1号楼（三江口解放桥旁）

扫一扫 了解更多 优惠信息

开业「钜惠」持续进行中

优惠详情 拜尔口腔 了解更多

87061306

了解更多 优惠信息